

中国代表：中国始终站在多边主义一边

新华社联合国6月10日电(记者王建刚)中国常驻联合国代表张军10日应邀出席小国论坛主办的“纪念《联合国宪章》75周年：碎片化世界中的多边主义”高级别视频论坛并发言。他说,单边主义给世界带来更大威胁,中国始终站在多边主义一边,站在国际正义一边,致力于同各国携手构建人类命运共同体。

张军表示,当今世界面临众多全球性挑战,新冠肺炎疫情是当前最大挑战之一。但国际社会不应忽视,单边主义带来更大的威胁,不仅严重冲击多边体系,而且极大损害国际合作。维护多边主义,小国发挥着大作用,每个国家都应扛起责任。

张军强调,新冠肺炎疫情是对多边主义的

考验。战胜疫情,我们需要团结合作,支持联合国和世界卫生组织发挥核心作用,坚持以人民为中心,向世界人民传递力量、希望与信心。

张军说,世界日益陷入碎片化,国际社会面临的挑战不是中国与其他国家竞争的问题,而是多边主义与单边主义的竞争,是维护

正义还是纵容谬误的抉择。中国始终是《联合国宪章》和联合国的坚定支持者、捍卫者和促进者,始终站在多边主义一边,站在国际正义一边。

今年是联合国成立75周年。此次会议由新加坡常驻团作为小国论坛主席团“元老会”、联合国秘书处纪念75周年办公室共同举办。

「蓬佩奥」牌「谎言复读机」已无市场

美国国务卿蓬佩奥一拿中国说事,世界就侧目,世人就发笑。

这不,在美国面临新冠疫情大流行和反种族歧视抗议大浪潮的背景下,以蓬佩奥为代表的一些美国高官却一味抨击中国,宣扬“中共煽动宣传”之美谈,这种把戏令人厌烦。

众所周知,蓬佩奥自从坐上国务卿这把交椅,拿中国做文章就成了其一贯做派。今年以来,随着新冠疫情在全美蔓延,蓬佩奥抨击中国的言论明显增多,节奏明显加快。不过,蓬佩奥的聒噪听多了,人们会发现其说来说去并无新意,反复玩弄的都是老套路,犹如“复读机”一般。

一是抹黑诋毁。蓬佩奥近年来游走世界,其所到之处,不管出访主题是什么,他总能跑偏,把攻击的焦点对准中国,宣扬“中国威胁论”,极尽抹黑、污蔑之能事。一段时间以来,蓬佩奥张口闭口“中国病毒”,在新冠疫情、台湾、香港等问题上肆意污蔑中方,指责中方利用弗洛伊德之死进行宣传,恶意诋毁中国共产党的领导。不过,他的伎俩在国际外交舞台上早已破产,连盟友都不买他的账。无论是在七国集团会议上兜售“武汉病毒”,还是向世卫组织发难,他都遭到盟友的集体抵制。

二是用谎言掩盖谎言。情报头子出身的蓬佩奥曾在公开演讲中“坦承”其秉承“撒谎、欺骗、偷窃”,并视之为“荣耀”。前不久,他四处兜售新冠病毒“武汉实验室造”的谬论,在被国际上许多顶级科学家和美国自己的情报机构打脸之后依然嘴硬。尽管其表态自相矛盾,直播中接连“翻车”,却依然谎言不断,且乐此不疲。蓬佩奥把谎言说得“冠冕堂皇”,欺诈手法“炉火纯青”,算是国际外交舞台上的一大“奇景”。

三是“甩锅”推诿。美国疫情越发生严重,白宫应对不力,蓬佩奥就拼命“甩锅”中国以转移视线;美国因弗洛伊德被跪杀事件引发的抗议浪潮不断,白宫进退失据,蓬佩奥居然也能扯上中国“整背”。殊不知,抗疫和抗议这两场“大流行”,牵涉人太多,“锅”太大,怎么甩也甩不过浩瀚的太平洋。美国著名经济学家杰弗里·萨克斯质问蓬佩奥之流:“你们已经够了,难道没有一点羞耻心吗?”

四是夹带私货。蓬佩奥逢人便说中国坏话,表面冠冕堂皇,其实是别有用心,夹带私货,企图从强硬反华表演中捞取政治好处,为自己未来政治前途铺路。一些西方媒体分析认为,对中国极尽污蔑攻击,或许已成为蓬佩奥树立个人强硬形象、实现其政治野心的手段之一。机关算尽太聪明,蓬佩奥谎言连连,全球早已厌烦,“蓬佩奥”牌“谎言复读机”已无市场。而且,这反倒让世界人民看穿了蓬佩奥之流的真面目:德不配位,才不配位。

作为世界唯一超级大国,美国的国务卿应当展现专业性、可信度与大国担当,妥善处理好中美关系这一当今世界最为重要的双边关系,推动国际秩序积极、良性发展。而蓬佩奥却反其道而行之,鼓动对立、对抗扰乱中美关系和世界秩序。蓬佩奥是身在国务院,脑子里却在中情局,用搞情报、玩阴谋的思维搞外交,只能贻笑大方。

蓬佩奥所作所为,不仅使自己沦为国际舆论的笑柄,也使得美国国家信誉严重受损,成为国际社会的孤家寡人。前不久,《纽约时报》刊文把蓬佩奥评为“美国史上最差国务卿”,蓬佩奥当之无愧。

且剧演得越多,丑角的劣性就暴露得越充分。我们奉劝蓬佩奥之流,不要再用拙劣的演技侮辱世人的智商,不要“耍宝”再扮演“谎言复读机”了。

新华社北京6月11日电

美经济衰退会持续多久

新华社华盛顿6月10日电(记者高攀、许缘、熊茂伶)近期,美国经济和就业市场前景受到热议。美联储主席鲍威尔10日在线上新闻发布会上表示,美联储将保持现行利率政策以支持经济复苏,而经济复苏的步伐仍将取决于疫情走势。

美国劳工部日前发布报告说,随着美国各地逐步复工复产,5月份美国非农业部门增加就业岗位250万个,失业率从4月份的14.7%降至13.3%,好于市场预期。但鲍威尔指出,美国广义失业率从2月份的7%飙升至5月份的21.2%,这意味着还有2000多万人失业或者从事兼职工作,特别是非洲裔、拉丁裔等少数族裔的失业率更高。他强调,美国就业市场复苏仍需要数年,在人们确信重新参与广泛活动的安全性之前,美国经济不太可能全面复苏。

美国权威机构全国经济研究所日前根据就业、生产等主要经济指标综合判断,美国经济今年2月已结束自2009年6月开始的扩张周期,陷入衰退。该机构称,新冠疫情冲击美国经济各个方面,就业和生产出现前所未有的大幅下降,这足以确定美国经济已步入衰退。美国上一轮经济衰退始于2007年12月,持续18个月。这一次经济衰退会持续多久?

穆迪分析公司首席经济学家马克·赞迪认为,美国经济已出现触底迹象,本轮经济衰退可能是美国自二战结束以来历时最短的经济衰退,但也是最严重的经济衰退。赞迪认为,美国经济持续复苏的前提条件是,美国不会出现第二轮严重疫情导致企业运营受到干扰,同时美国国会批准对企业、消费者和地方政府的新一轮财政援助。他指出,如果缺乏进一步财政援助,美国经济在第三季度出现反弹后,第四季度可能再次步入衰退。

美国财政部长姆努钦10日在国会作证时表示,美国可能需要出台新一轮财政援助,帮助遭受疫情冲击的零售、旅游、休闲娱乐等行业和美国家庭。鲍威尔也认为,美国国会可能需要提供更多援助。他指出,即便第二轮疫情不是全国性的,疫情反弹也会削弱美国民众对旅行、餐饮和娱乐等活动的信心,从而损害美国经济复苏。

美联储10日发布的季度经济预测显示,美国经济今年将萎缩6.5%,今年底美国失业率将维持在9.3%的高位。

外交部评“哈佛论文”：漏洞百出、粗制滥造

新华社北京6月11日电(记者朱超)针对近日一篇饱受争议的有关新冠肺炎疫情的所谓“哈佛论文”,外交部发言人华春莹11日说,该文漏洞百出、粗制滥造,却让美方一些政客、媒体如获至宝,这种可笑现象背后的用意和操弄恐怕并不可笑。

华春莹在当日例行记者会上说,这两天一些中国媒体、中国国家卫健委专家、世卫组织专家等纷纷对这篇论文提出了质疑和批评。论文通过武汉几所医院停车场汽车数量来推断新冠肺炎疫情发生的时间非常不可思议。此外,还有几个非常显而易见的漏洞。

第一,哈佛大学的DASH学术平台只是开放性收集、保存和发布哈佛大学研究人员学术观点的数据库,而非有严格同行评议的刊物。有关

论文能否代表哈佛医学院的正式观点和水准?

第二,有关论文的作者之一“恰巧”是“独家”报道该论文的美国广播公司撰稿人,而且“恰巧”在这篇论文甚至还没有预发布时就拿到了更多数据并进行了报道。

第三,美国广播公司的报道中,图表上标注的时间居然是2019年5月。是无心疏忽,还是有什么别的问题?

第四,论文认为关键证据之一是“咳嗽”和“腹泻”的检索量。一些中国媒体就此做了深度调研,发现论文中引述的2019年9月对“咳嗽”和“腹泻”的检索量增幅,还不如2017年和2018年同期的数据。

华春莹说,正如6月10日世卫组织卫生紧急项目执行主任瑞安表示,不能对医院停

美国新冠确诊200万 抗疫“失焦”酿恶果



▲6月10日,人们在美国纽约一处公园内聊天。新华社记者王迎摄

美国约翰斯·霍普金斯大学11日发布的最新数据显示,美国新冠病毒确诊感染人数已达200万,死亡超11.2万,两项统计均占全球总量四分之一多。作为全球医疗水平最先进的国家,其感染和死亡人数冠绝全球,足以证明政府的应对不及格。对内,政治丑闻、选票胜过生命;对外,甩锅推责,转移视线,终酿成今日恶果。

“弗洛伊德之死”引发的抗议游行尚无结束迹象。从电视画面可以看到,游行队伍拥挤且很多人不戴口罩,警察使用的催泪弹和辣椒喷雾雾会使人剧烈咳嗽。专家警告说,喊口号、咳嗽、打喷嚏等将使病毒很容易在密集人群中传播,潜伏期过后可能迎来一波因示威游行而导致的病毒暴发。最新报告显示,首都华盛顿参与控制局势的国民警卫队已有队员确诊感染。

与此同时,世卫组织发出警告:全球新冠

疫情正在迅速恶化,6月以来几乎每天新增确诊病例数都超10万,7日报告的13.6万例甚至创下疫情暴发以来最高纪录。在美国,虽然纽约、新泽西等疫情中心已开始好转,但全美形势依然严峻,每日新增确诊数量在两万上下,抗议游行正加大病毒传播风险,带来的不确定性令人担忧。

美国哈佛大学全球健康学院院长阿希什·杰哈近日表示,现在必须改弦更张才能拯救更多生命,“不搞清楚为什么联邦政府不把疫情防控措施放在优先位置”。

从最初的轻描淡写,到发现苗头不对“甩锅”推责,再到为了重启经济试图“加工”疫情数据……过去三个月美国的抗疫“失焦”太多太久,过多公共资源被浪费于无休止的政治操演,不但对控制疫情毫无裨益,反倒使美国形象严重受损。实践证明,所谓群体免疫,或者指望夏天高温控制疫情,都已成为不切实际的幻想,集全社会之力做好监测、隔离、追踪、防护等行之有效的措施,才是走出疫情泥淖的正途。新华社纽约6月11日电

国台办：这是一起非法行径和严重挑衅事件 外交部：强烈谴责美国军用机飞越台湾上空

新华社北京6月11日电(记者朱超)针对有媒体报道6月9日美国一架C-40A军用运输机飞越台湾上空,外交部发言人华春莹11日应询表示,美方此举严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对,予以强烈谴责。

“我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,立即停止此类非法、挑衅行径。”她说。

华春莹表示,中方将采取一切必要措施,坚决维护国家主权、安全、发展利益。

新华社北京6月11日电针对有媒体报道6月9日1架美军C-40A运输机飞越台湾,国台办发言人朱凤莲11日应询指出,美军机飞越台湾,损害我主权、安全、发展利益,违反国际法和国际关系基本准则,是一起非法行径和严重挑衅事件。我们对此表示强烈不满和坚决反对。

朱凤莲表示,民进党当局勾结外部势力侵犯中国主权安全,破坏台海和平稳定,祸患岛内民众安全福祉。我们对此表示强烈谴责。我们有决心、有意志、有能力坚决维护国家主权、安全、发展利益。我们严正警告民进党当局不要误判形势,不要低估全体中国人民维护国家主权和领土完整的坚强意志和坚定决心,立即停止上述行径。

新华社华盛顿6月10日电(记者谭晶晶)美国国家过敏症和传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇10日表示,美国政府将资助开展三种新冠病毒候选疫苗的三期临床试验。

福奇在接受美国媒体采访时表示,美国莫德纳公司研发的mRNA-1273疫苗将于7月率先开始三期临床试验;美国阿斯特拉-捷利康公司和牛津大学共同研发的疫苗将于8月开始三期临床试验;美国强生公司的新冠疫苗将在9月开始三期临床试验。福奇表示,疫苗的临床试验计划与他此前预计的时间表同步,新冠疫苗的大规模应用要等到今年年底或明年年初。

美国加利福尼亚大学圣迭戈分校传染病系主任罗伯特·斯库利在接受新华社记者采访时表示,候选疫苗进入一期临床试验相对容易,需要满足能使免疫系统识别病毒等条件。在一期和二期临床试验对候选疫苗的安全性、其诱导的免疫反应进行评估后,效果显著的疫苗将进入规模较大的三期临床试验。三期临床试验需要的样本量更大,主要是评估疫苗在降低感染率等方面的有效性。

德雷克·肖万：引发众怒的“普通警察”

新华社华盛顿6月11日电(记者孙丁、徐剑梅、邓仙来)德雷克·肖万,这是美国非洲裔男子乔治·弗洛伊德外,最近传遍世界的另一个名字。弗洛伊德死前,用膝盖压住他颈部长达8分46秒的白人警察就是肖万。

从警近20年,肖万屡遭投诉,但曾被嘉奖。他只是一名普通白人警察,但正是这名普通警察的暴行激怒了众多美国人,甚至世界多国的民众。

公开信息显示,肖万早年当过厨师,后学习执法,曾在美国陆军中担任宪兵,还曾被派驻德国。2001年,25岁的肖万加入明尼阿波利斯市警察局,成为一名全职警察。

在19年的警察生涯中,肖万共被投诉18次,但只有两次让他遭到纪律处分,其中一次是在2007年。据《洛杉矶时报》报道,当时肖万和另一名警察叫停一辆超速汽车后,直接把驾驶员拉出来关进警车,约15分钟后放人,却没有给出任何解释。肖万因此收到训诫书,被批评执法过度。肖万也曾获得嘉奖,其中至少两次获得勇气勋章:一次是在2006年,他参与击毙一名持刀伤人者;另一次是在2008年,他参与应对一起家庭暴力事件。

圣玛丽亚还透露,她注意到当夜店举行非洲裔专场活动时,肖万的表情和举止会明显发生变化。

对于此事,有非洲裔人士在社交媒体上写道,弗洛伊德没有反抗,却在光天化日之下被肖万等警察“冷血谋杀”。

与此同时,世卫组织发出警告:全球新冠

动于衷。弗洛伊德疑似陷入昏迷后,肖万依旧没有把膝盖从他颈部移开。弗洛伊德随后被救护车送往医院,但不治身亡。

肖万还一直在明尼阿波利斯市一家夜店担任兼职保安。这家夜店的前老板玛丽·圣玛丽亚说,肖万遇到情况时出手很快。此外,

肖万不仅被起诉,被控罪名也由三级谋杀罪升级为二级谋杀罪。6月8日,被收押在明尼苏达州一处监狱的肖万通过视频连线方式首次出庭。在约11分钟的聆讯中,他几乎一言不发。美国媒体10日报道说,肖万曾考虑接受一项认罪协议,但最终没能同检方谈拢。

与此同时,美国的示威活动在持续两周后也已呈“降温”趋势,舆论焦点开始转向警务改革,至少十余个城市出台措施对警察暴力执法加以限制。在联邦层面,美国国会参众两院民主党人6月8日提出《警察执法公正法案》草案,以全面遏制警察暴力执法,特别是针对非洲裔美国人和其他少数族裔过度使用暴力的行为,减少美国刑事司法系统中的种族偏见。白宫则于10日表示,正在对一系列警务改革提议进行最后修订,可能在未来几天内公布。

然而,美国政府多名高官仍否认执法部门存在系统性种族歧视。有分析指出,舆论压力下的警务改革或许能减少一些执法暴力,暂时平复愤怒,但无法消除背后的种族歧视,更无法解决种族不平等。“肖万”的暴行和“弗洛伊德”的悲剧或将以一种方式再次出现。

肖万曾获得嘉奖,其中至少两次获得勇气勋章:一次是在2006年,他参与击毙一名持刀伤人者;另一次是在2008年,他参与应对一起家庭暴力事件。

肖万曾获得嘉奖,其中至少两次获得勇气勋章:一次是在2006年,他参与击毙一名持刀伤人者;另一次是在2008年,他参与应对一起家庭暴力事件。

肖万曾获得嘉奖,其中至少两次获得勇气勋章:一次是在2006年,他参与击毙一名持刀伤人者;另一次是在2008年,他参与应对一起家庭暴力事件。